

Младост надахнута традицијом



Свечана промоција најмлађих официра Војске Србије

9

На свечаности испред Дома Народне скупштине председник Србије Томислав Николић уручио је официрске сабље тројци најбољих у рангу, а министар одбране Небојша Родић пиштоље најуспешнијим кадетима вида Копнене војске и Ваздухопловства и противваздухопловне одбране

Велика државна свечаност промоције најмлађих официра Војске Србије одржана је осми пут испред Дома Народне скупштине у Београду. Свечаности поводом завршетка школовања кадета 134. класе Војне академије присуствовали су председник Републике Србије Томислав Николић, први потпредседник Владе Александар Вучић, министар одбране Небојша Родић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић, највише државно и војно руководство, дипломатски и војно-дипломатски представници, гости из иностранства и делегације бројних светских војних академија и родитељи, родбина и пријатељи нових официра.

У прве официрске чинове промовисано је 162 кадета и кадеткиња из Србије и четири припадника Војске Црне Горе. Међу најмлађим потпоручницима Војске Србије четворица су завршила војне академије у иностранству: Ваздухопловну академију у Сједињеним Америчким Државама, Техничку академију и Копнену академију у Грчкој и у Италији академију Копнене војске.

Председник Србије Томислав Николић уручио је официрске сабље тројци првих у рангу – Ивану Сибиновићу (просек 9,56, студијски програм војно ваздухопловство, пилот хеликоптера), Синиши Чабаркапи (просек 9,36, студијски програм логистика одбране, финансије) и Димитрију Бећаревићу (просек 9,33, студијски програм војно ваздухопловство, пилот авиона).

Министар одбране Небојша Родић је пиштоље с посветом уручио најуспешнијим кадетима вида Копнене војске и Ваздухопловства и противваздухопловне одбране – Немањи Смајовићу (општи успех 9,32, студијски програм логистика одбране, финансије) и Ивану Мудром (општи успех 9,05, студијски програм Војно ваздухопловство, пилот хеликоптера).

Оданост Србији

Говорећи на свечаности председник Томислав Николић изразио је понос што у име свих грађана Србије стоји испред најмлађе генерације официра Војске Србије.

– Пре четири године, када сте примљени у Војну академију, цивилно и војно руководство ове земље прихватило је обавезу да веома талентоване и брижљиво селектиране девојке и младиће развије у часне људе, спремне за све изазове које собом носи официрски позив. Ваше поједи-



Српска победа за бољи свет

Председник Србије Томислав Николић у свом говору посебно се осврнуо на предстојећи јубилеј, стогодишњицу почетка првог Светског рата и најаве покушаја да се преиспита улога наше земље у њему.

– Узоравам све нас на искушење које почиње идуће године, у којој ће васцели свет бити посвећен обележавању стогодишњице велике трагедије многих европских народа, српског пре свега. Неки ће покушати да искористе велики јубилеј за ревидирање, па ако хоћете и нечасно прекрајање историјских чињеница. Снимају се филмови, организују скупови, отпочиње писање лажи о улози малене и часне Србије у Првом светском рату. Није им довољно што је Србија остала без младости бранећи се од моћника који су на њу напали са свих страна света. Није им довољно, или им није драго, што је Србија повукла у победу своје савезнике и разрешила дилему да ли ће свет после рата бити бољи или гори – рекао је председник Николић.

начне амбиције требало је преточити у оно што је одувек красило српске официре: слободарство и одлучност да се што боље служи својој отаџбини. Задатак је успешно обављен и сада стојите пред нама. Још данас бринемо о вама. Од сутра ћете ви бити они који брину о другима. Школовање вас је оспособило да командуете али и да извршавате команде - рекао је председник Николић.





– Своје почетне дужности у Војсци Србије обављате у условима бурних промена које се дешавају на глобалном нивоу. Распоред политичких и економских снага у свету незауостављиво се мења и геостратегијски заокрети воде озбиљним променама у војном домену. Зато се мења карактер традиционалних задатака и појављују нове обавезе оружаних снага. Иако одбрана од оружане агресије остаје најважнија обавеза сваке војске у свету, њихово учешће у решавању кризних ситуација, на унутрашњем или међународном плану, постаје учесталије и значајније. Такви трендови и развој нових технологија намећу обавезу сталног преиспитивања организације и трансформације оружаних снага – нагласио је председник Србије.

Николић је подвукао да у данашњем свету Србија трасира свој пут ка просперитету и заузимању заслуженог места у европској породици држава.

– На том путу морамо да очувамо и промовишемо оне вредности коју нашу земљу чине другачијом од осталих. Задаци у процесу преговора о приступању Европској унији постајаће све бројнији и озбиљнији. Ако Република Србија жели да брзо оствари тај и друге важне спољно-политичке циљеве, мораће што пре да активира и ојача интелектуалне, дипломатске, економске, материјалне и друге ресурсе – подвукао је председник Републике.

Један од услова за остваривање тих циљева је отпорност и јачање система безбедности и система одбране. Само у условима унутрашње стабилности, рекао је председник Николић, држава и друштво могу складно да се развијају – у политичком, економском, социјалном, културном и сваком другом смислу.

Николић је младим официрима поручио да је на сваком крају неки нови почетак и да они завршивши Војну академију, отварају врата тог новог почетка.

Част и понос

После свечаности председник Народне скупштине Небојша Стефановић истакао је да је увек изузетна част за једну земљу када промовише нову класу официра.

– Прави утисак је утисак публике на чијим се лицима видело шта то значи за ову земљу, част, достојанство, понос родитеља. И обавеза девојака и момака који су закорачили у свој нови војнички живот, да бране земљу и стичу нова знања и вештине – рекао је Стефановић.

Министар одбране Небојша Родић нагласио је симболику да се промоција нових официра Војске Србије догађа истог датума када је пре 95 година започета велика битка пробоја Солунског фронта.

– То је надахнуће за све младе кадете и кадеткиње да буду достојни имена и дела оних чија јунаштва слаavimo. Свима од срца желим добро здравље и много успеха, да пред собом увек имају идеју водиљу да нема недостижног чина и да ће до њега dospети само марљивим и вредним радом – рекао је министар Родић.

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић истакао је да је свечана промоција нових официра понос грађана Србије и понос свих припадника наше војске.

– Надам се да ће време које је пред овим младим официрима потврдити моје уверење да ће они бити понос наше отаџбине – рекао је генерал Диковић.

– Учите стално и много, усавршавајте се као официри, али и као људи. Градите своје каријере часно, одважно, са храброшћу и оданошћу отаџбини која је красила хероје српске војске кроз читаву нашу историју. Њихо-



Председник Србије Томислав Николић уручио је официрску сабљу првом у рангу Ивану Сибиновићу



Министар одбране Небојша Родић уручио је пиштољ с посвећеном најуспешнијем кадету вида Коинене војске Немањи Смајовићу

вим трагом смело извршавајте задатке које пред вас постављају држава и друштво – поручио је председник Томислав Николић, честитајући најмлађим официрима прве звезде на еполетама.

Углед Војне академије

Начелник Војне академије генерал-мајор др Младен Вуруна, обраћајући се присутнима, изразио је задовољство и част што су, својим присуством, дали значај овом свечаном чину. Он је истакао да о угледу наше Војске говоре присутне делегације и посебно поздравио команданта Националне гарде Охаја генерал-мајора Дебору Ешенхурст и кадете и официре војних академија Француске, Немачке, Чешке, Словачке и Алжира.

– Војна академија је данас високообразовна установа, члан Универзитета одбране, са 163 године искуства и успеха у образовању официра за дужност одбране земље. Ослонац нашег успеха је славна историја наших предака и ослободилачка традиција српске војске, али и развој војне

ДОДЕЛА ДИПЛОМА

Начелник Војне академије генерал-мајор др Младен Вуруна уручио је дипломе о стеченом звању официра Војске Србије кадетима 134. класе Војне академије, а кадетима рода авијације летачке знакове доделио је начелник штаба Команде ВиПВО бригадни генерал Дејан Јоксимовић.

На свечаности у Војној академији уручене су и награде за најбоље успехе на студијским програмима, за најбоље завршне радове и за познавање енглеског језика.





Тројица првих у рангу – Иван Сибиновић,
Синиша Чабаркаћа и Димитрије Бећаревић

научне мисли и примена савремених метода у настави – рекао је генерал Вуруна и истакао да кадете 134. класе одликује врло добра просечна оцена, 150 дана обуке на теренима и у јединицама, велики број наступа на разним спортским такмичењима, 10 објављених научних радова и много међународних, хуманитарних и јавних активности где су са поносом представљали војску и земљу којој припадају.

– Строј потпоручника чија је имовина част, зна своје задатке и обавезе. Тим посвећењем и животним опредељењем показују да заслужују чин потпоручника српског официра и ја им на томе, уз дубоко поштовање и војнички поздрав, честитам – рекао је генерал Вуруна.

У име нових официра захвалио је потпоручник Иван Сибиновић и затим предао прелазну заставицу Кадетске бригаде кадеткињи Милици Машић, која је тренутно нај-



Најуспешнији кадети вида Кошине војске и Ваздухопловства и противваздухопловне одбране – Немања Смајовић и Иван Мугри

спешнији кадет 135. класе Војне академије. Реч је о симболичној примопредаји кадетског обележја између најуспешнијих кадета одлазеће класе и класе које ће идуће године бити произведена у официрске чинове.

У току свечаног дефилеа Војне академије, плато испред Дома Народне скупштине надлетели су авиони и хеликоптери Ваздухопловства и противваздухопловне одбране Војске Србије, а пилот мајор Дејан Беда из „мига 29“ честитао је потпоручницима прве официрске звезде. Припадници Гарде извели су егзерцир, а на свечаности су наступили и Репрезентативни оркестар Гарде и Уметнички ансамбл „Станислав Бинички“.

Испред свечане бине истакнуте су реплике старих пуковских застава које су 1911. године српској војсци уручили краљ Петар Први Карађорђевић и војни министар Степа Степановић. Испред реплика старих застава, у знак



Подршка најближих

Ненад Михајловић из Ђуприје на манифестацију је дошао због сина Марка.

– Официрски позив се мора волети. Знам да му није било тешко, јер је одувек желео да буде официр. И ето, његова и наша жеља данас се остварила!

Гордана Мутавцић једва је дочекала свечану промоцију и дошла је да буде уз кћерку Марију, која је пре четири године све изненадила изјавом да ће уписати Војну академију.

– Као да је јуче било! Изненадила сам се, али сам је подржала. Сада сам срећна због ње и ових младих људи који блистају у официрским униформама!

У публици је било и доста малишана, можда будућих официра. Једна од њих је шестогодишња Мија, која је, видевши бројне девојке у строју, и сама пожелела да једног дана заврши Академију, највише због тога да би могла да баца шапку у вис.

Глумац Бојан Перић рекао је да је током снимања серије „Војна академија“ стекао утисак да је официрски позив тешка али часна и лепа професија.

– Две година сам радио и дружио се са кадетима и овом приликом им честитам. Разумем их да имају трему, као што је и ја имам јер ћемо овде снимити последње кадрове нове серије о животу и раду на нашој Војној академији.

почасти, били су постројени кадети у војним униформама српске војске од 1850. до 1945. године.

На крају свечаности млади официри и кадети Војне академије отпевали су химну „Боже правде“, а онда су, по традицији, шапке полетеле увис. ■

Екипа новинара и фоторепортера ОДБРАНЕ

